

全球新型冠狀病毒疫情持續惡化，截至昨日已累積逾1,600萬確診個案，約3成個案均是在本月錄得。疫情嚴峻拖累多個政府民望大跌，最新一項針對美國、德國、法國、英國、瑞典和日本6個發達國家的民調顯示，這些國家的政府本月支持度幾乎全線下挫，國民對抗疫更逐漸失去信心。



■西班牙總理桑切斯(前排左起)、法國總統馬克龍及德國總理默克爾，早前在出席歐盟會議商討抗疫經濟措施。法新社



■歐盟領袖「碰肘」打招呼。新華社

全球在上周四和周五，新增新冠個案均逾28萬宗，是疫情爆發以來最高，最少37個國家或地區在本月內，單日新增個案曾創最高紀錄，包括美國、巴西、印度和南非等。世界衛生組織(WHO)形容，現時疫情在人口眾多的南亞和美洲國家最嚴重，但沒有國家能獨善其身，總幹事譚德塞稱，世界已不可能回到「舊常態」。

特朗普僅獲32%人認可

研究機構Kekst CNC報告顯示，美國等6國人民對政府的信心普遍動搖，例如相信實際感染數字比政府推算的數字更多，其中英國只有約1/3受訪者表示滿意政府抗疫表現；企圖以「群體免疫」抗疫卻失敗的瑞典首相勒文，支持率淨值更由上月的正7個百分點跌至零。各國中只有近期疫情放緩的法國例外，政府支持度在過去一個月回升6個百分點。

美國多個疫情嚴重的州份亦出現類似情況，新聞網站Axios最新民調結果顯示，得州、佛羅里達州、亞利桑那州3個由共和黨州長執政的州份在5月時，居民對州長抗疫政策的滿意率均高於不滿率，但疫情於該些州份大規模爆發後，州長不滿率迅即反超前，其中亞利桑那州州長不滿率達62%，支持度淨值跌至負26個

百分點。

相反在民主黨執政的州份，雖然疫情同樣惡化，但州長民望大致持平，例如加州州長紐瑟姆的最新支持度仍達60%。美聯社昨日趁大選前100天，發表最新民調結果，顯示總統特朗普的支持度再次跌至新低，只有32%受訪者認可其抗疫政策，認為經濟向好的受訪者亦只有38%，較1月時暴跌29個百分點，特朗普的整體滿意率亦只有38%。

美國人對重啟更審慎

部分地區對疫情的民怨更演變成示威，其中以色列多地前日有人上街，要求總理內塔尼亞胡為抗疫不力問責下台。

Kekst CNC屬法國傳播企業陽獅集團的子公司，在紐約、倫敦、柏林、東京、香港等全球10多個主要城市均設有辦事處。Kekst CNC指出，受訪者普遍認為新冠病毒死亡率為6%至7%，較全球實際平均值高，美國民眾更以為新冠死亡率達10%，他們對重啟經濟等措施因此更審慎，例如美國有54%受訪者認為政府應首要抗疫，而不是優先保護經濟，另有63%受訪者支持佩戴口罩。 ■綜合報道



■法國南部一名婦女在鐵路站外接受免費檢疫。法新社

日紅燈區現「乳頭群組」恐傳染600人

日本各地疫情持續惡化，除了東京都與大阪府連日新增逾百宗確診，北海道亦爆發與色情場所有關的「乳頭群組」。札幌著名紅燈區薄野一家以讓客人吸乳頭作招徠的色情場所，懷疑有女店員未進行乳頭消毒下，將新冠病毒傳染給多人，而且從曾經接待的客人數量推算，最終感染者可能多達600人。

目前日本各地的確診個案中，很

多都與陪酒店等色情場所或夜店等有關，其中在札幌薄野與夜生活有關的確診人數截至昨日已達38人，涉及共17家店舖，當中7成確診者都是不滿30歲的年輕人。日本傳媒報道，這些爆發集體感染的店舖中，有些是讓顧客去觸碰女店員的胸部或舔乳頭的，懷疑是有患者光顧店舖後，女店員未將乳頭消毒，導致顧客連環中招。

報道指，這些店舖的女店員平均

一天可以接待30至40名客人，以14天潛伏期計，曾經接觸的客人可能多達600人。事件曝光後，當地很多同類店舖都強調會「徹底消毒乳頭」，希望讓客人放心。

東京昨日新增239宗確診，連續6日超過200宗，累計病例數11,214宗；大阪府單日也新增141宗，連續5天單日破百，累計3,188宗；兵庫縣以單日新增49宗創新高紀錄。

■綜合報道

發達國家抗疫失敗失民心

英美德日支持度齊跌

全球37地病例錄新高

多地政府支持度下跌

國家 3月支持率 7月支持率 變化(百分點)

國家	3月支持率	7月支持率	變化(百分點)
美國	43%	38%	▼5
英國	52%	32%	▼20
日本	43%	36%	▼7

資料來源：美聯社、YouGov、日本放送協會

朝中社昨日報道，朝鮮開城日前發現一宗新冠肺炎疑似病例，朝鮮勞動黨前日召開政治局緊急擴大會議，宣布在開城地區實施緊急狀態。

朝中社報道，一名「脫北者」19日在位於朝韓邊境的開城市，從韓國一側偷越國境進入朝鮮，經過檢查發現該非法越境者疑似感染新冠病毒。防疫機關對該非法越境者採取徹底隔離措施，還同有關部門聯繫，調查5日內與其接觸過的所有人員和到過開城市的人，並對他們採取檢測和隔離措施。

報道引述領導人金正恩的話說，24日下午獲悉這一緊急情況後徹底封鎖了開城市，並採取措施隔絕相關區域和地區。金正恩宣布在該地區實施緊急狀態，將國家緊急防疫體系轉為「最大緊急體制」。報道還說，會議嚴厲批評了越境逃犯事件案發地區部隊的警



■金正恩勒令對事件進行深入調查，嚴懲相關涉案人員。美聯社

戒值勤狀況，並決定對該事件進行深入調查，嚴懲相關涉案人員，並採取相應措施。

新冠疫情爆發後，朝鮮是最早採取嚴格管

控措施的國家之一，實施「國家緊急防疫體系」已半年左右。此前，據朝鮮官方說法，未在朝鮮境內發現感染病例。

■綜合報道

美州長盲撐特朗普 佛州每10分鐘死1人

美國佛羅里達州的新冠疫情極為嚴峻，平均每10分鐘就有1人因疫情死亡，死者中絕大部分是長者。不過作為總統特朗普堅定盟友的佛州州長德桑蒂斯，被傳媒揭發在疫控工作上大多選擇跟隨特朗普政府指引，反而拒絕接納衛生專家意見。

佛州截至昨日累計逾41萬宗確診，平均每52人就有1人感染；累計5,775人死亡，若以周五時單日新增136宗死亡病例計算，意味平均每10.5分鐘，佛州就有一人因新冠肺炎死亡。65歲以上人士僅佔當地確診病例13%，死亡病例中卻有達82%是65歲以上長者，退休人士社區瀰漫對疫情的恐懼情緒。

士，包括德桑蒂斯政府的前任官員報道，德桑蒂斯最主要只倚賴兩人的意見來決定疫控政策，其中一人是他曾任電視台記者的太太凱西，另一人是他的幕僚長、前任醫院高層斯特魯姆。

德桑蒂斯本月不與與衛生專家會面，卻又定期與特朗普政府官員對話；此外在佛州舉行的共和黨全國大會會吹前，特朗普曾與德桑蒂斯通話，特朗普問對方會否要求與會人士戴口罩、疫情會否有問題，德桑蒂斯當時稱不會要求戴口罩，並揚言到了8月疫情都不會對佛州構成問題。

■綜合報道

得州醫院爆煲 設「死亡小組」選人救

美國西部及南部多個州份疫情嚴重，入院人數直線上升，醫護人員嚴重短缺，得州郊區一家醫院便因疫情不堪重負，甚至被迫設立「死亡小組」，決定哪些新冠患者應該獲得治療。

得州目前入院患者超過8,800人，當地郊區醫院聯合會執行主任亨德森直言除非疫情能在短期好轉，否則多家醫院都將缺乏人手。

接壤墨西哥邊境、人口只有約6.4萬的斯塔縣，累計已有1,769宗確診，至少17人死亡。由於當

地唯一醫院資源短缺，未有條件設立深切治療部，院方已決定根據重症醫療指引，自行決定哪些患者可以獲得治療，以及哪些患者要被送回家，在親人陪伴下「等死」。醫院護士里歐斯表示，儘管海軍已增派兩名醫生及數名護士協助，但仍是杯水車薪，直言「這是我當護士近30年來從未見過的景象」。

斯塔縣政府將疫情反彈歸咎於獨立日慶祝活動及其他度假活動，當局上周五已經發布居家令，並實施宵禁及戴罩令。

■綜合報道

美連續4日逾千人亡 18州近日錄單日新高

美國新冠疫情連日嚴峻，《紐約時報》統計數字顯示，當地由上周二至上

周五，死亡人數連續4天多於1,000人，直至前日才稍跌至約900宗。在過去一周，美國18個州份單日新增病例曾創新高，包括加州、密西西比州、佐治亞州、南卡羅來納州等「陽光帶」州份。

美國在4月首次疫情高峰時，單日死亡人數曾逾2,000人，其後一度回落至不足500人，但近日再次回升。現時美國已有逾14.6萬人在疫情中

死亡，疾病控制與預防中心(CDC)估計，死亡人數在下月15日前便會升至17.5萬。

洛杉磯休斯敦擬再封城

隨着疫情惡化，多個州份或縣市政府近日相繼表示，有意重新收緊防疫措施，其中洛杉磯和休斯敦市長均稱，不排除再次實施居住命令。新奧爾良前日起實施新措施，禁止顧客從餐廳外賣酒類飲品。

總統特朗普連日不顧教育界和家長反對，推動學校秋季復課，疾控中心上周亦發布指引，稱兒童感染和傳播新冠病毒的風險均較低，傾向支持復課。疾控中心總監雷德菲爾德形容，停課干擾學童和家長的正常生活，對兒童的健康亦不理想，承諾與小學合作，確保學校能安全復課。

■綜合報道



紐約民眾在公園與友人相聚。路透社

朝首宗疑似病例 「脫北者」帶病潛入開城

朝中社昨日報道，朝鮮開城日前發現一宗新冠肺炎疑似病例，朝鮮勞動黨前日召開政治局緊急擴大會議，宣布在開城地區實施緊急狀態。

朝中社報道，一名「脫北者」19日在位於朝韓邊境的開城市，從韓國一側偷越國境進入朝鮮，經過檢查發現該非法越境者疑似感染新冠病毒。防疫機關對該非法越境者採取徹底隔離措施，還同有關部門聯繫，調查5日內與其接觸過的所有人員和到過開城市的人，並對他們採取檢測和隔離措施。

報道引述領導人金正恩的話說，24日下午獲悉這一緊急情況後徹底封鎖了開城市，並採取措施隔絕相關區域和地區。金正恩宣布在該地區實施緊急狀態，將國家緊急防疫體系轉為「最大緊急體制」。報道還說，會議嚴厲批評了越境逃犯事件案發地區部隊的警



■金正恩勒令對事件進行深入調查，嚴懲相關涉案人員。美聯社

戒值勤狀況，並決定對該事件進行深入調查，嚴懲相關涉案人員，並採取相應措施。

新冠疫情爆發後，朝鮮是最早採取嚴格管

控措施的國家之一，實施「國家緊急防疫體系」已半年左右。此前，據朝鮮官方說法，未在朝鮮境內發現感染病例。

■綜合報道